

# 人口计生委要求简化办证程序 流动人口 可就地办理准生证

记者从国家人口计生委获悉,为进一步解决群众反映办证难的突出问题,国家人口计生委3日专门下发通知,就全面公开服务事项、切实简化办证流程、解决流动人口等人群办证难问题、加强服务窗口建设、强化责任落实和监督提出了明确要求。

## 符合条件且材料齐全须即时办理

通知要求,各地要加大主动公开力度,将与群众密切相关的计划生育证件的办理依据、条件、程序、时限、需要提交的全部证明材料的目录、申请表式样、是否收费、服务承诺等信息在网站、办事场所等进行公开,使群众了解服务内容和流程。

同时,要进一步精简群众办理计划生育相关证件时所需材料。对材料不齐全的,要一次性书面告知当事人需补齐的全部材料。

对于办理第一个子女生育服务证(登记)、独生子女父母光荣证、流动人口婚育证明或者出具婚育情况证明等,符合办理条件且材料齐全的,即时办理。户籍所在地在为群众办理再生育服务证时,要简化程序、方便群众。申请人无法亲自办理计划生育相关证件的,可以委托他人代办。对有特殊困难的群众,要主动上门办理。在办理相关证件过程中,要注意保护当事人的隐私。

## 推诿、拖延或拒不办理的要追责

此外,流动育龄夫妻双方户籍所在地、现居住地(镇)、街道均有责任为其办理第一个子女生育服务证(登记),并实行首接责任制。户籍所在地要落实源头管理责任,为流出人口办理婚育证明或出具婚育情况证明材料。对于流动育龄夫妻因长期或多次、多地流动无法证明婚育状况,信息核实确实存在困难等特殊情况,受理地可依据当事人的承诺,为其办理生育服务证(登记)。户籍所在地和现

居住地要加强沟通协调,履行信息核查责任,不得相互推诿。要切实解决同一城市内人口分离、集体户口等人群的办证难问题。

通知指出,在县、乡镇(街道)政务大厅设立计划生育便民窗口,实行集中办证。没有政务大厅的,人口计生部门要设立便民窗口,方便群众办证。要加强监督检查,对推诿、拖延或拒不办理的,要严肃处理,并追究有关领导和工作人员的责任。 据新华社

# 修“遮羞墙”挡住路边破房子 不然让领导看到那多没面子

漳县位于甘肃省定西市南部,是古丝绸之路的交通要冲,也是一个国家级贫困县。近日,人民网记者从漳县境内212国道经过时发现,沿线的部分村庄在路边竖起了一堵堵高约两米、用琉璃瓦装饰的墙,将路边农户的房屋遮挡住。这些墙引发了记者的兴趣,于是便进入漳县殪虎桥乡东桥村和大草滩乡新联村进行了实地采访。



## A 修墙是给过路领导看的

据记者驱车测算,从东桥村到新联村的路段约5公里长,路两侧均有间隔地修了这种墙。记者向路边村民询问这些墙的来历。村民们表示,这些墙是今年10月份开始建的。“是公家(政府)修的,具体哪个单位不太清楚。”几位村民的回答大同小异。

对于政府为什么要修这些墙,而村民们的观点也基本一致:

“最大的作用就是遮丑,农民房子不好看。”

“从这里路过的大领导多,我们的房子丑,(修墙)能让过路的领导觉得好看。”

## B 新墙“没啥用”

那么,这些排列整齐的墙,对改善村民生活是否有帮助呢?

“没什么用,关键里面的房子没改变。”东桥村一位村民说。

新联村的一位村民表示,修墙确实惠及了一部分农户:“有的人说好,因为正好把他家院墙修了,还能挡一下养的猪或者鸡。”但是“也有的人说不好,就是用来遮丑的,而且不是所有农户家里都有(修墙),只是靠路边的有。”

## C 修墙占路影响交通安全

采访过程中,不时有大型运输车辆从公路上呼啸而过,刺耳的喇叭声让人听不清对

方说话。多位村民向记者表示,修了这些墙之后,交通安全问题开始困扰他们。

“沿着公路边修建墙面,让原本狭窄的国道路面更紧张了。由于车流量大,途经车辆会车时行人不好避让,有安全隐患。”

“大人都不好躲(车),需要贴着墙根走,更何况还有每天上学的小孩子。”一位村民直言。据了解,仅东桥村沿路就住着80余户,村里上学的孩子有100多名。

## D 官方:村容村貌整治

为了对村民的说法进行求证,记者一行来到漳县县委。宣传部副部长党盛荣说,对于修墙一事,“我们不知道这个事情,修建这些墙没有通过县里,只有乡政府知道。”当记者提出通过县委宣传部联系有关知情部门时,党盛荣则显得不耐烦:“我到哪里给你联系?”

另一县委工作人员则表示“这是212国道改造美化项目”,从邻县一直修过来,“有十几公里长”。

随后,在县委宣传部工作人员的指引下,记者一行来到了殪虎桥乡政府,见到了乡长巩志强。他表示县里知道修墙的事,目的是“进行村容村貌集中整治,改善和美化人居环境,创建生态文明乡镇,促进新农村建设。”

“造价是每米还是每平方米500多元,记不得了。”并且,由于“粉刷工作还没结束,具体的造价还谈不上。” 人民



江门市人民法院办公大楼

## 法院大楼都爱“国会山” 无锡一市就有四座



南长区人民法院办公大楼

继川浙沪等多省市“国会大厦(也叫国会山)式”法院大楼被网络曝光后,山寨建筑一直受媒体的关注。近日,有网友爆料,江苏省无锡市有4座似国会大厦的法院办公楼,它们分别是南长区、高新区、江阴市和宜兴市的人民法院办公楼。

网友称,这不是美国,这是无锡;这不是国会大厦,这是法院办公大楼。请问无锡市中级人民法院,这事儿你怎么看?

综合



高新区人民法院办公大楼



宜兴市人民法院办公大楼

## 中国政务微博 从问政渠道向办公平台扩展

中国各级政府部门官方微博正在由功能单一的问政渠道向办公平台扩展。3日发布的《2012年新浪政务微博报告》显示,截至今年10月底,仅新浪网认证的政务微博总数就达6万余个,其中包括5.8万个基层政务微博。

在2012年,国内政务微博的功能更加丰富。“7·21”特大自然灾害中,北京市政府机关通过政务微博联动发布官方信息,收集了解灾情,为救援行动和灾情管理评估提供一线实况;在春运期间,铁道部通过政务微博及时更

新余票信息,发起实物招领等活动;各地各部门政务微博就交通出行、医疗卫生、消费维权等民生热点问题设置“服务咨询日历”,由“当日值班微博”提供实时咨询解答等。

报告显示,这一年,政务微博突显贴民生、务实、重应用的特点,政务机构、公务人员微博和网民相互呼应,联动的效果显著,公众对政务微博的认可度不断提升,政务微博实现了由“宣传发布”到“服务民生”的转变,从倾听社情民意的问政平台,成长为常态化制度化的网络“办公平台”。 据新华社

## 心脑血管病防猝死!《吃菜养心·长寿秘诀》一书 全国公益发放通知

最近由中国中医古籍出版社出版的《吃菜养心·长寿秘诀》一书首次披露了常规心脑血管药物在治病同时对患者产生的巨大危害,并详细介绍了近年来轰动全球的心脑血管病绿色疗法,通过“吃菜养心”治好心脑血管病的最新成果,受到患者的热烈欢迎。

该书指出,采用药物治疗长期病损的心脏、大脑和血管,无疑是鞭打病牛,得不偿失。只有通过科学的食治方法,激活人体自身的血液循环机制和抵抗疾病的能力,才能使心脑血管病患者恢复真正的健康,实现长寿的愿望。

吃菜养心的疗法,是将具有修复心脏,激活血液循环的特殊蔬菜成分,通过合理搭配,科学使用。在全面营养滋补的基础上,提高人体自身

免疫修复和抗病功能,使各类心脑血管疾病得到全面康复,让心脑血管病人从此彻底摆脱药物和手术的束缚。

本书图文并茂,语言通俗易懂。其疗效经全球数百万心脑血管病患者临床验证确实行之有效,而且一学就会。为了让广大患者及时掌握最新康复知识,摆脱病患,中国心脑血管病康复指导中心决定在我省公益发放《吃菜养心·长寿秘诀》一书。由于数量有限,请广大患者拨打400-0707-112进行免费索取(每天仅限前50名,因期刊数量有限,优先向50岁以上中老年朋友赠阅)!

本次公益赠书活动不收取任何书费和邮寄费,如有收取,请拨打400-0707-112,举报有奖。